
  

V souladu s dlouhodobým záměrem v oblastech rozvoje a budování informační a komunikační infrastruktury byla
současná pracovna unixovových grafických stanic SGI (A1045) transformována na zcela novou multiplatformní pracovnu
grafických stanic a to z několika důvodů:

1. instalovaný hardware  (SGI  pracovní  stanice O2)  již neumožňoval  provoz aktuálních verzí  softwarových
aplikací používaných ve výuce,

2. autoři a distributoři používaných softwarových aplikací avízovali  stagnaci podpory  stávající provozované SGI
platformy pro OS IRIX ,

3. v oblasti  podpory  rozvoje  a  využití  moderních  IT,  rozvoje  výuky  a  přiblížení  se  požadavkům  praxe,
potřebovala stávající pracovna komplexní přestavbu, jak po stránce HW a SW, tak po stránce modernizace
didaktických a audiovizuálních nástrojů.

Cílem projektu bylo především zajistit další fungování unixové pracovny, nabídnout nové kvalitativně vyšší zázemí
pro výuku nejnovějších verzí softwarových aplikací. Umožnit provoz náročných CAD/CAM a FEM (Metoda konečných
prvků)  systémů  spolu  s integračními  nástroji  PLM (Produkt  Lifecycle  Management),které  by mělo  simulovat  vzorové
pracovní prostředí a přiblížit tak studentům teorii s praxí.

Za tímto účelem bylo ve výběrovém řízení zakoupeno 16 ks velmi výkonných dvou procesorových  pracovních
stanic „SUN ULTRA 40“, které byly ve své třídě a v dané době výběru hodnoceny jako nejrychlejší stanice s architekturou
x64 (x86,64bitů) v testech OCUS (Olaf Cortens Utilities). Tyto stanice jsou mimo jiné vybaveny 4 GB RAM, výkonným
400GB SATA HDD jenž svou serverovou architekturou splňuje podmínky pro provádění složitých a náročných vzdálených
výpočtů  v nepřetržitém  režimu  práce  (funkce  výpočetního  clusteru  univerzitního  Superpočítačového  centra  -  SPC),
NVIDIA Quadro FX3450 PCI-Express graphics card  pro podporu CAD/CAM softwarových aplikací. Stanice SUN ULTRA
40 jsou multiplatformní a jsou certifikovány pro provoz několika operačních systémů jako např:  Sun Solaris , Red Hat
Enterprise Linux, MS Windows XP Professional (64 bitová verze).

Naše univerzita se zapojila do grantu společnosti Sun Microsystems pro oblast školství, vědy a výzkumu a tyto
pracovní stanice včetně 20“ Sun LCD monitorů byly pořízeny s 50% slevou. Celková částka za HW vybavení této učebny
činila 2.243.578,- Kč vč. DPH.

V rámci celoškolského grantu byl  pro tyto pracovní stanice zakoupen licenční a integrační software za 424 875,78
Kč vč. DPH. Pomocí zakoupených integrátorů a zmíněné multiplatformnosti lze na stanicích provozovat nejvyšší možné
dostupné  verze  software  jako  např.  I-DEAS,  NX  –I-DEAS,  Autocad  Inventor  Series  10,  CATIA  V5  Solution,
Pro/ENGINEER , Fluent,  MatLab, Ansys.

Využití této vysoce specializované grafické multiplatformní  pracovny vidíme především pro:
1. Výuku náročných CAD/CAM  a  FEM systémů  (FS,FEI  a  jiné  katedry jejichž výukový SW  vyžaduje výkonný

grafický HW a je licenčně pokryt).
2. Pracovna bude splňovat funkci, jak učebny, tak simulovaného pracoviště – vzorové pracovní prostředí (integrace

PLM modulů ) pro přiblížení praxi . 
3. Instalace  SW  integračních  nástrojů  a  multiplatformového  SW  prostředí,  splňuje  požadavky  na  prostředí  pro

realizaci týmových projektů.
4. V době mimo výuku bude pracovna využita pro tvorbu studijních projektů zadaných z výuky.
5. Ve večerních, nočních hodinách, o víkendech a o svátcích bude plnit funkci výpočetního clusteru začleněného do

univerzitního SPC.
 



           

Tato  pracovna  je  vybavena  novou  audiovizuální  technikou  včetně  aktivního  ozvučení  a  je  zde  pedagogům
umožněno pracovat formou audiovizuální prezentace. Také pracovní prostředí místnosti A1032 doznalo změn v podobě
nových  počítačových  stolů,  podstavců  pod  pracovní  stanice  a  židlí.  Stabilní  klimatické  podmínky  pro  zabezpečení
nepřetržitého provozu pracovních stanic zajišťuje nově instalovaná podstropní klimatizace.

Výše zmíněná specializovaná pracovna byla do zkušebního provozu uvedena dne 2.10.2006.Během zimního
semestru  bychom chtěli  tuto  pracovnu představit  co  nejširšímu  počtu  pedagogů,  aby si   ji  v   případě  zájmu  mohli
zahrnout do plánu výuku v letním semestru 2007.

V Ostravě, 3.11.2006 Ing.Sylva Nováková
ved. PC učeben CVT-870


